

网购一只“萌猫”，不料货到后变成“病猫”死了，这可咋办？

## 法官线上调解 商家全额赔偿

本报讯(记者 于欢)通过微信与网店老板沟通相中一只猫咪,付款后满心欢喜等待“撸猫”,没想到接货后“萌猫”变“病猫”,维权却遭拉黑……12月16日,淅川县人民法院通报一起网购“病猫”维权案件,在法官的调解下,网店老板退还买家各项费用。

今年11月初,小邓在某社交平台浏览到出售宠物猫的帖子后,添加网店老板微信,经视频挑选订购了一只布偶猫。11月18日,小邓交付定金500元,网店老板表示小猫已经接种一针疫苗,并承诺若10天内出现猫瘟、腹水等情况包售后。11月20日,小邓支付了包含运费在内的购猫尾款1650元。次日接到托运来的猫以后,小邓发现猫咪精神不振、打喷嚏,随后更是出现高烧情况,于是到宠物医院进行治疗。11月28日,小猫治疗无效死亡,小邓赶紧联系网店老板商量售后事宜,却被对方拉黑微信,于是诉至淅川县人民法院,要求退款并三倍赔偿。

由于缺少被告联系方式,淅川县人民法

院盛湾法庭庭长万华锋尝试添加其微信。在成功与网店老板取得联系后,万华锋通过微信平台进行调解。针对网店老板不承认小猫存在健康问题的说辞,法官通过列举案例、分析进入诉讼程序后带来的影响,一番晓之以理、动之以情后,网店老板表示愿意退款。近日,网店老板通过微信退还小邓购猫费用、运输费、治疗费等共计2850元。

据市中级人民法院相关部门粗略统计,当下,随着网购的深入发展,售价较高的宠物线上交易也屡见不鲜,买卖双方往往通过照片、视频等方式约定购买特定个体,交易过程中极易出现宠物生病、受伤等情况,且相对常见商品,宠物运输条件苛刻,费用较高,“退货”也十分不易。

此案的主审法官万华锋提醒消费者,尽量避免网购宠物,如不能避免,要选择正规平台、证照齐全、信誉良好的商家,同时在交易中对宠物健康状况、品种等进行详细约定,保存好相关的证据。③5

## 丢“阳”垃圾要消毒 并采用“鹅颈式封扎法”

本报讯(记者 陈向阳)家里有人“阳”了,记得管理好自家感染者产生的垃圾,把垃圾用双层塑料袋包扎消毒,做好标记,减少清运人员风险。12月16日,市疾控中心专业人士向自己或家庭成员中有阳性感染者的市民建议。

目前感染新冠病毒的无症状感染者和轻症患者大都选择居家隔离,隔离房间产生的垃圾,如果我们不做一些特别处理并做好标记,很容易污染周围环境,并造成清运人员、清洁工或拾荒者感染。对此,市疾控中心专业人士表示,在处理居家产生的垃圾时,最好用双层塑料袋包扎,对外部喷洒酒精或者含氯消毒液后再转出丢弃。还有一种方法,那就是“鹅颈式封扎法”。先将装有垃圾的塑料袋口按一个方向扭转成螺旋条状,再将扎紧的螺旋条状袋口对折重叠,随后紧握已扭转部位,用封扎带套在反折下位处,最后封扎带拉紧形成有效密封。

疾控专业人士介绍,如果家中有专业的医用垃圾袋和封扎条,可以在盛装的生活垃圾达到包装物或者容器的四分之三时采用。如果家中缺少专业的医用垃圾袋和封扎条,可选择更适合家中使用的方法,即选用密闭性良好的塑料袋,在扎紧封口前,先使用84消毒液等进行喷洒消毒,在密封扎紧后再对垃圾袋的封口进行喷洒消毒即可。③5

谈恋爱花了50多万元,分手后能要回吗?

## 看看法院咋判决

本报讯(记者 于欢)谈了5个多月恋爱,吃喝玩乐加上给女朋友转账累计花了50多万元,分手了,这些钱还能要回来吗?12月16日,桐柏县人民法院通报的该案件给出答案:女方需返还超正常恋爱范围赠与的30余万元。

据介绍,去年6月,男青年大伟经朋友介绍与女孩小红相识相知相爱,很快陷入甜蜜中的两人确定恋爱关系并同居生活。然而好景不长,5个月两人分手。在共同生活期间,大伟向小红的转账中,6000元以上的有23笔共计321550元,零碎小额支出中有一些备注为“520”“888”“1314”寓意美好以增进感情的红包。分手后,大伟越想越气,他于今年3月以不当得利起诉小红,要求前女友返还为其花费的50余万元。

桐柏县人民法院审理认为,大伟所转账的每笔达6000元以上钱款共计321550元,其赠予目的已超出当地为恋爱甚至结婚发展的正常范围,故从情理、实际情况及法理角度,审理判令小红需在判决生效后十日内返还这些钱。小红拒绝还钱,大伟随即申请强制执行。随后,针对小红的始终躲避和不配合,法院执行人员将其失信信息进行曝光。在强大的执行压力下,小红终于承认错误,选择全额还钱。

主审法官提醒,恋爱本身是一件非常甜蜜的事情,但双方在交往期间,尤其是经济交往过程中,双方应当理性对待经济问题。国家法律及社会道德均不提倡男女双方在恋爱期间超出经济能力范围的大额花费,更明令禁止一方借婚姻索取财物或牟利。③5

## 阻工讨薪引纠纷

### 民警调解快速平息

本报讯(记者 于晓霞)“还是公安办事效率高,三天就帮俺们讨回了工钱!”12月17日,在桐柏县公安局安棚派出所,10多名当地群众如数领到了应得的工钱,个个欣喜万分。

12月14日上午,安棚派出所接到辖区某采油作业队报警,称有10多名当地群众阻拦作业队施工,请求派出所处理。接报后,值班民警迅速赶到现场,发现有10多名群众聚集在工地处,情绪激动。经了解得知,这些群众都曾在作业队看护井场,当时作业队承诺每晚工资是30元,并开具了票据,却一直没有发放薪资。这些群众经多次讨要无果,于是到作业队施工的工地阻拦施工。

问清具体情况后,民警及时与现场群众沟通,耐心安抚他们情绪,提醒大家要合法合理讨薪,但不能随意阻拦施工。同时与该采油作业队负责人取得了联系。该负责人称,作业队的公司总部在唐河县,发放工资需要层层审批,公司财务正在核算该笔薪资。在经过民警“讲法理、明事理、通情理”的耐心调解后,该公司财务承诺在3日内薪资到位。17日上午,在民警的推进下,采油作业队所在公司的财务人员携带现金到安棚派出所,依次给10多名群众如数发放了工钱,这场劳资纠纷得以快速妥善解决。③5



## 美丽乡村

镇平县雪枫街道七里庄村坚持以改善人居环境为抓手,围绕“净、绿、亮、美”,持续开展环境卫生整治和宜居宜业建设,不断提升乡村颜值。③5

本报记者 王鸿洋 摄